
VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY 
 

                                                                                   Příloha  

                                                                                   k usnesení vlády 
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Zásady  

 
postupu delegace České republiky na 11. zasedání Konference smluvních stran 
Basilejské úmluvy o kontrole pohybu nebezpečných odpadů přes hranice států  
a jejich zneškodňování, 6. zasedání Konference smluvních stran Rotterdamské 
úmluvy o postupu předchozího souhlasu pro určité nebezpečné chemické látky  
a pesticidy v mezinárodním obchodu, 6. zasedání Konference smluvních stran 

Stockholmské úmluvy o perzistentních organických polutantech a 2. simultánních 
mimořádných zasedání konferencí smluvních stran uvedených úmluv 

 
 

Delegace na Zasedáních bude vycházet z platné právní úpravy České republiky 
(zejména zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů,     
a jeho prováděcí předpisů), z práva Evropské unie (zejména nařízení Evropského 
parlamentu a Rady /ES/ č. 1013/2006 o přepravě odpadů, nařízení Evropského 
parlamentu a Rady ES č. 689/2008 o vývozu a dovozu nebezpečných chemických 
látek, nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 850/2004 o perzistentních 
organických znečišťujících látkách a směrnice Rady č. 96/59/ES o odstraňování 
polychlorovaných bifenylů a polychlorovaných terfenylů), dále ze Státní politiky 
životního prostředí České republiky na léta 2012 až 2020, aktualizovaného Národního 
implementačního plánu Stockholmské úmluvy o perzistentních organických 
polutantech na léta 2012 až 2017, z předpisů Organizace pro hospodářskou spolupráci 
a rozvoj (rozhodnutí Rady C(2001)107/FINAL o revizi rozhodnutí C(92)39/FINAL     
o kontrole přeshraničních pohybů odpadů určených k využití) a mezinárodních smluv, 
kterých je Česká republika smluvní stranou.  
 

Delegace na Zasedáních bude primárně prezentovat svá stanoviska na 
koordinačních zasedáních Evropské unie a prosazovat, aby tato stanoviska byla 
zohledněna v pozici Evropské unie, kterou budou Irsko, předsedající Radě Evropské 
unie a Evropská komise jménem Evropské unie a jejích členských států, prezentovat 
v plénu. 
 

Delegace na Zasedáních podpoří: 
 

- zařazení hexabromocyklododekanu do přílohy A Stockholmské úmluvy při 
vědomí toho, že hodnocení řízení rizik bylo provedeno ve shodě s odstavcem 7 a) 
článku 8 Stockholmské úmluvy mezinárodním Výborem pro hodnocení perzistentních 
organických polutantů, který doporučil zařazení této látky do výše uvedené přílohy 
se zvláštními výjimkami pro produkci a výrobu při použití v oblasti stavebnictví 
v expandovaných a extrudovaných polystyrenech, používaných jako zpomalovač 
hoření,  
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- zařazení následujících šesti skupin látek do přílohy III Rotterdamské úmluvy: 
i) azinfos-metyl (Azinphos-methyl); ii) chrysotil /bílý azbest/ (Chrysotile azbestos); 
iii) perfluorooctová kyselina a její deriváty /PFOS/ (Perfluorooctane sulfonic acid, 
perfluorooctanesulfonates, perfluorooctanesulfonamides, perfluorooctanesulfonyls); 
iv) pentabromoderivát difenyletheru (Pentabromodiphenyl ether /CAS No. 32534-81-
9/) a komerční směsi; v) oktabromoderivát difenyletheru (Octabromodiphenyl ether) 
komerční směsi a vi) kapalné fáze (emulgovaný koncentrát a rozpustný koncentrát) 
obsahující parakvat dichlorid v koncentraci 276 g/l nebo vyšší, odpovídající iontu 
parakvatu v koncentraci 200 g/l nebo vyšší. 
 

Při projednávání návrhu na zařazení nových položek do přílohy IX Basilejské 
úmluvy bude delegace na Zasedáních vycházet z podmínky využitelnosti těchto 
odpadů způsobem šetrným k životnímu prostředí. 
 

Česká republika nabídne na Zasedáních svou kandidaturu na člena byra 
Stockholmské úmluvy na funkční období let 2013 až 2015 a na člena Výboru pro 
hodnocení perzistentních organických polutantů pod Stockholmskou úmluvou na 
následné funkční období (2014 až 2018), pokud získá podporu regionu střední a 
východní Evropy, který své kandidáty do výše uvedených orgánů nominuje. 
 
 Česká republika bude prezentovat činnost regionálního centra pro státy střední a 
východní Evropy Stockholmské úmluvy, kterým je Centrum pro výzkum toxických 
látek v prostředí při Masarykově univerzitě v Brně, a podpoří je v žádosti o obnovení 
jeho mandátu.  
 

Delegace na Zasedáních podpoří další implementaci opatření na podporu 
spolupráce a koordinace (tj. synergií) Basilejské úmluvy, Rotterdamské úmluvy a 
Stockholmské úmluvy, předložení zprávy Programu Organizace spojených národů pro 
životní prostředí (UNEP) a Organizace Organizace spojených národů pro výživu a 
zemědělství (FAO) na příštím zasedání a provedení dalšího vyhodnocení plnění 
opatření na podporu synergií na zasedání v roce 2017. Zároveň delegace na 
Zasedáních podpoří takovou strukturu sekretariátu uvedených smluv, která přispěje 
k přehlednosti práce sekretariátu a zřetelné zodpovědnosti za svěřené úkoly při 
zachování maximální efektivity, co se týká nákladů na sekretariát. Při projednávání 
společných aktivit výše uvedených smluv na období let 2014 až 2015 bude delegace 
na Zasedáních dbát na to, aby žádná ze smluv nebyla znevýhodněna a aby se společné 
aktivity zaměřily na ty oblasti, kde je spolupráce účelná a přispěje k efektivnějšímu 
dosažení cílů dotčených smluv.  
 

Delegace na Zasedáních podpoří posílení spolupráce s orgány dalších 
organizací a specializovaných agentur Organizace spojených národů včetně spolupráce 
s organizacemi, jako jsou Evropská síť pro provádění a vymáhání práva v oblasti 
životního prostředí - klastr pro přeshraniční přepravu odpadů (IMPEL-TFS), 
Mezinárodní síť pro dodržování a vymáhání v oblasti životního prostředí (INECE), 
Světová celní organizace (WCO) a Iniciativa zelených celnic (GCI).  
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Při projednávání návrhu rozpočtu na léta 2014 a 2015 bude delegace na 
Zasedáních vycházet ze zásady hospodárnosti, účelnosti a efektivnosti. Bude 
podporovat návrhy na úsporná opatření v administrativním zajišťování chodu 
sekretariátu Basilejské úmluvy, Rotterdamské úmluvy a Stockholmské úmluvy při 
zachování potřebných standardů výkonu funkce společného sekretariátu a podporovat 
přijetí rozpočtu s co nejmenším nominálním nárůstem oproti období let 2012 a 2013.   
 

Delegace na Zasedáních nebude podporovat zakládání nových iniciativ a 
aktivit, pokud nebude zřejmá jejich přidaná hodnota a zájem smluvních stran na těchto 
iniciativách a aktivitách participovat. Podpoří zefektivnění fungování Otevřené 
pracovní skupiny Basilejské úmluvy a větší provázanost činnosti Otevřené pracovní 
skupiny a Výboru pro implementaci a dodržování Basilejské úmluvy. 
 
 
 
 


